

世界客属第33届恳亲大会拜祖活动举行



参加拜祖活动的客家乡梓

本报讯（洛报融媒记者 白云飞 戚帅华）寻梦客家祖根地，天下客家一家亲。昨日，世界客属第33届恳亲大会拜祖活动在位于偃师区的世界客家祖根地纪念馆隆重举行。海内外客家宗亲相聚在中原客家先民南迁圣地纪念碑前，共拜客家先祖，感受血脉深情，祈福祖国繁荣昌盛、国泰民安。

全球客家·崇正会联合总会总执行长曾观涛、全国政协委员、香港客属总会执行主席、金利来集团有限公司主席曾智明、全球客家·崇正会联合总会荣誉会长、马来西亚沙巴州政府前首席部长杨德利等1200多名客家乡亲和各界嘉宾参加拜祖活动。全球客家·崇正会联合总会副总执行长兼秘书长王长江主持拜祖活动。

当日上午，世界客家祖根地纪念馆天高云阔、庄严肃穆。参加拜祖活动的嘉宾们身着礼服、佩戴头巾，拾阶而上来到拜祖广场。

曾观涛在致辞时说，昔日衣冠南渡，今朝客家回家。回望历史，客家先民从洛阳出发，踏上南迁之路。如今，海内外客家人重归故土原乡，寻根谒祖，共话“五洲客家音，畅叙四海桑梓情”。希望客家乡亲和各界人士一如既往地关心支持家乡建设和发展，与家乡人民携手再奋进、同心谱华章，共筑美好未来，共创河洛辉煌。

拜祖活动分为盛世礼炮、敬献花篮、上香献爵、恭读拜文、鞠躬行礼、客家颂歌、赠送故土等7项议程。上午10时许，19响礼炮响彻云霄。随后，客亲代表分别缓步上前，向中原客家先民南迁圣地纪念碑深情敬献花篮、虔诚上香献爵。接着，客亲代表上台恭读拜文，“游子虽远，祖地不忘。八方谒祖，万里还乡……”，深切表达根在河洛、拜祖崇宗的桑梓情谊。恭读拜文后，全体嘉宾庄严肃立，满怀崇敬之情施拜礼，深深三鞠躬。在客家颂歌仪式中，99名少年儿童集体诵读《客家颂》，共叙客家亲情。仪式最后，家乡客亲代表为拜祖嘉宾赠送故土，寄托同根同祖、血脉相连的家国情谊。

洛阳，是华夏文明的重要发祥地，也是全球亿万客家人的祖根地。1700多年前，客家先民从洛阳踏上了首次南迁之路，汉魏洛阳故城就是当年客家先民第一次南迁的出发地。2009年，中原客家先民南迁圣地纪念碑在偃师虎头山落成；今年，以纪念碑为主体的世界客家祖根地纪念馆顺利落成，成为全球客家人重温客家乡情、圆梦祖根地的重要精神地标。



恭读拜文



诵读《客家颂》



献爵 本文配图由洛报融媒记者 李卫超 张怡照 摄

世界客属第33届恳亲大会主席团会议召开

本报讯（洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞）昨日，世界客属第33届恳亲大会主席团会议在洛阳召开。

全球客家·崇正会联合总会总执行长曾观涛、全国政协委员、香港客属总会执行主席、金利来集团有限公司主席曾智明，全球客家·崇正会联合总会荣誉会长、马来西亚沙巴州政府前首席部长杨德利等出席。

第33届世客会主席团主席、洛阳市政协主席孙延文主持。广西壮族自治区玉林市市长张惠强作第35届世客会申办陈述。洛阳市领导魏险峰、宗玉红等参加会议。

孙延文指出，洛阳是华夏文明的重要发祥地，是全球一亿多客家人的祖根地。1700多年前，客家先民离开洛阳，首次南迁，衣冠南渡，播迁四方。千百年来，虽然相隔万里，但相承的血脉、相连的文化、相通的心灵，仍然让客家乡亲和洛阳命运相系、心手相依。世界客属第33届恳亲大会在洛阳举行，寄托着客家乡亲和各界人士对洛阳的深情厚谊，承载着河洛儿女的殷殷期盼。今天，来自世界各地的客属精英代表齐聚一堂，共叙乡情、共谋发展，促进交

流、加深友谊，形成的相关成果将进一步提升大会的凝聚力和影响力，促进全球客家文化传承与创新，推动第33届世客会办成一届彰显河洛风韵、客家风情、国际风采的盛会，办成同心协力、共创未来、求实奋进的盛会。

会上，洛阳市通报第33届世客会总体情况，海南省客属总会报告第34届世客会筹备进展情况。会议研究第35届世客会举办地事宜，并通过举手表决同意由广西壮族自治区玉林市承办世界客属第35届恳亲大会。

会议通过了《全球客家·崇正会联合总会关于将洛阳偃师虎头山中原客家先民南迁圣地纪念碑广场确定为全球客属永久性拜祖圣地》的提案，并决定今后每两年在偃师虎头山举行一次全球客属拜祖活动。

会议发布《致全球客家乡亲的倡议书》，倡议全球客家乡亲沟通交流，做共谋发展的好伙伴；加强合作，做互利共赢的协作者；文化探源，做凝聚共识的同心人；心系家乡，做共筑复兴的圆梦人，谱写奋进中国式现代化、圆梦中华民族伟大复兴的壮美篇章。

世界客属第33届恳亲大会客家文化学术交流活动开幕

本报讯（洛报融媒记者 李雅君）昨日，世界客属第33届恳亲大会客家文化学术交流活动在洛阳理工学院开幕，与会专家学者围绕“根在河洛与世界客家”进行深入研讨交流。

中国残联副主席王永澄，洛阳理工学院党委书记卢志文、校长丁梧秀，市委常委、宣传部部长徐超文等参加。

卢志文在致辞中表示，洛阳是华夏文明的重要发祥地，也是全球一亿多客家人的祖根地。1700多年前，客家先民首次从洛阳南迁，带着河洛文化走向世界，为中华文明的传播和经济社会发展作出了卓越贡献。洛阳理工学院作为此次活动的举办地，希望以此学术交流活动为契机，进一步加强洛阳理工学院与海内外客属的联系，促进学术交流研究更加深入，推动客家文化传承与发展，共同书写客家文化研究发展的新篇章。

徐超文代表市委、市政府向专家

学者的到来表示欢迎。她说，客家文化被誉为中国“传统文化活化石”，研究客家文化、弘扬客家精神，对铸牢中华民族共同体意识、建设中华民族现代文明具有重要意义。洛阳是衣冠南渡的起点、客家祖根地，客家文化与河洛文化一脉相承。希望大家深入挖掘客家文化的当代价值和现实意义，多角度、多层次呈现客家文化“根在河洛”的特质，为弘扬客家文化、推动中华优秀传统文化繁荣和经济社会发展贡献智慧力量。

活动开幕后，部分专家学者进行主旨发言。当日下午，活动围绕客家祖根地及其文化交流、客家历史与文化研究交流、客家民俗与传统变迁交流、客家资源与文化产业四大主题开展分组讨论。26日，部分专家学者将前往龙门石窟、关林、隋唐大运河文化博物馆等进行考察。

（相关报道见03版）

我市举办世界客属第33届恳亲大会乙烯产业链经贸合作交流会

深化经贸交流 加快乙烯产业聚链成群

本报讯（洛报融媒记者 陈曦 通讯员 乔安新 阿宜博）昨日，我市举办世界客属第33届恳亲大会乙烯产业链经贸合作交流会，邀请海内外投资机构和企业代表，共同探讨产业合作、深化经贸交流，共同推动百万吨乙烯项目建设全面起势，助力洛阳打造国内一流绿色石化先进材料产业基地。

本次活动由市商务局、孟津区和洛阳石化主办，聚焦产业发展，对我市重点培育的孟津区先进制造业开发区及绿色石化先进材料产业基地、百万吨乙烯项目进行专题推介，并通过现场交流、实地考察等方式，进一步加深客商对我市乙烯产业链的了解，为后续精准对接奠定基础。

在活动中，孟津区与兰溪致德等

2家企业成功“牵手”，推动2个项目签约落地。其中，总投资12亿元的兰溪致德硅碳负极材料项目，将建设年产2万吨硅碳负极材料装置及配套设施，为宁德时代电池产品提供优质原材料。企业负责人表示，选择在洛投资建项目，正是因为这里得天独厚的资源禀赋优势和优质营商环境，让企业放心、安心。

围绕“3+1+1”链式招商方向，后续我市将持续搭建高效、务实合作交流平台，促进洛阳与国内外企业在乙烯产业链领域深度融合，探索发展乙烯产业新质生产力，加快乙烯产业聚链成群。

阿联酋国际投资峰会大中华区首席代表贾柳夏、中国银行河南省分行副行长朱大鹏，副市长王太钢参加活动。

世界客属第33届恳亲大会保税贸易专题对接活动举行

本报讯（洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新 马晓博）昨日，世界客属第33届恳亲大会保税贸易专题对接活动在洛阳综合保税区举行。

当天，马来西亚客属公会联合会等客商代表，先后到洛阳综合保税区、东方红陆港保税物流园、麦斯克电子材料股份有限公司硅片加工项目等处现场考察，与洛阳就保税贸易和未来发展合作进行交流，促进双方在贸易、投资、科技等领域合作共赢。

近年，我市和马来西亚的经贸合作持续深入。随着共建“一带一路”不断推进和RCEP红利持续释放，我市对马来西亚主要出口企业有河南东力重工机械有限公

司、洛阳中集凌宇汽车有限公司、中航光电科技股份有限公司、洛阳新旺炭素材料有限公司等，主要出口铜铝箱、运输搅拌机、连接器等产品。我市对马来西亚贸易规模稳步增长。

“活动旨在促进两地友好合作，推动在更宽领域、更深层次进行更高层次的交流与协作。”市商务局相关负责人表示，后续，我市将利用好世界客属第33届恳亲大会溢出效应，深度融入共建“一带一路”，全面扩大开放领域，加快建设开放平台，持续拓宽开放通道，培育壮大开放主体，进一步促进马来西亚与洛阳有关企业的经济合作，实现互利共赢发展。

搭建交流合作平台 助力洛阳文商旅融合发展

本报讯（洛报融媒记者 申利超）昨日，作为世界客属第33届恳亲大会活动之一，特色消费考察交流活动在我市举办，为我市特色消费经济发展注入新活力。

活动中，遂川盛世明林天业开发有限公司、成都市龙泉驿客家联谊会、格力电器（洛阳）有限公司、惠州市客家文化经济促进会等企业和机构代表20余人，对我市牡丹阁、新唐街、十三坊等特色消费场景进行了实地考察。考察组成员边走边看、聆听讲解、详细询

问，深入了解各项目主题特色、运营策略、业态布局、服务理念等，一致认为，洛阳立足城市旅游发展，根据消费市场新变化新趋势，聚焦消费新需求，积极营造特色消费场景，受到广大游客特别是年轻人的青睐，屡次火爆出圈。将以此次考察交流活动为契机，结合各自发展定位，依托洛阳资源优势，聚焦特色消费场景，深入挖掘文旅产业发展交流合作的渠道，积极搭建交流合作平台，助力洛阳文商旅融合发展。

（上接01版）

徐红星在致辞时说，中医药是中华民族的瑰宝。为深入贯彻落实国家和省关于中医药传承创新发展的战略部署，省科学院与洛阳嵩县共建中原药谷，着力打造“产、学、研、医、养、游”六位一体的中原药谷、康养胜地。推动药食同源和大健康产业高质量发展，关键是科技创新。希望各方携手并进，充分发挥伏牛山中药材资源独特优势，积极推动现代科技在中药材品种选育、产品开发中的应用，建立健全药食同源产品生产和流通标准体系，加快促进中医药与文化旅游等产业融合发展，为健康中国建设贡献更大力量。

大会举行了中原药谷发展联盟战略咨询专家聘任仪式，中国食品药品企业质量安全促进会中原药谷产业基地及河南省茶文化研究会茶药研究专业委员会、中原药谷孟诜文化研究会、中原药谷茶药同源研究院揭牌仪式。

会上，中原药谷与河南中医药大学校地合作项目、好想你股份公司药食同源产学研一体化项目、九润生物黄精药食同源功能食品生产项目等10个合作项目成功签约，涉及现代中药研发生产、功能食品开发、中药材种植加工、文旅康养等领域。

大会发布了《中国药食同源产业创新中原药谷宣言》。宣言提出，要坚持创新驱动，构建药食同源科技创新体系；坚持质量优先，保障药食同源产品质量安全；坚持融合发展，推动药食同源与康养文旅深度融合；坚持品牌创建，打造药食同源龙头企业；坚持初心使命，增进人民健康，助力乡村振兴。

会议期间，主办方还举办了中药高质量发展、药食同源创新发展、康养与大健康、药食同源产业投资、茶药研究及产业化等5场专题会议，为继承好、发展好、利用好中医药资源把脉问诊、建言献策。

据悉，25日，中原药谷第二届伏牛山中药材交易会同步举行。

低空经济(通航制造)产业圆桌会议举行

本报讯（洛报融媒记者 刘嘉仪）昨日下午，世界客属第33届恳亲大会经贸活动——低空经济(通航制造)产业圆桌会议在洛阳东山宾馆会议中心举行。

低空经济是一种依托低空空域(指垂直高度1000米以下空域，根据不同地区特点和实际需要可延伸至3000米)，以有人驾驶和无人驾驶航空器的低空飞行活动为牵引，带动相关领域融合发展的综合性经济形态。近年来，我市把低空经济作为培育新质生产力、打造发展新动能的重要抓手，抢抓低空经济产业新风口，在技术

储备、应用场景、产业服务、基础设施配套等方面具备显著优势，低空经济发展前景广阔。

活动期间，与会企业代表、专家学者围绕低空经济发展趋势、技术创新、市场应用等进行深入交流。中国航空工业集团公司洛阳电光设备研究所、郑州航空工业管理学院、洛阳交通投资集团有限公司共同签约低空经济产业发展合作项目，深圳市英武通用航空有限公司与洛龙区签约签约无人机飞行小镇项目。

副市长王太钢参加活动。